530528 Computer Performance Evaluation

Lab-3

ชื่อ-นามสกุล





รหัสประจำตัว



ชื่อ-นามสกุล





รหัสประจำตัว



วัตถุประสงค์
· สามารถสร้างแบบจำลองที่มีขบวนการซับซ้อนได้ (5 คะแนน)
· สามารถสร้างแบบจำลองด้วยตนเองได้ (5 คะแนน)
แบบจำลองที่มีขบวนการซับซ้อน




 คะแนน 



สาขาย่อยของธนาคารแห่งหนึ่งให้บริการ 2 ชนิดคือ ฝากเงิน และถอนเงิน ในการบริการทางสาขาได้จัดให้มีลูกค้าเข้าคิวโดยการแบ่ง 2 คิวโดยแบ่งเป็นคิวสำหรับลูกค้าที่มาฝากเงิน และคิวสำหรับลูกค้าที่มาถอนเงิน
· ลูกค้าจะเข้ามาที่สาขาเพื่อฝากเงินจะมาห่างกัน (Interarrival time) แบบสุ่ม ในรูปแบบของ EXPO ทุกๆ 10 นาที โดยการฝากเงินจะใช้เวลาทั้งสิ้น TRIA(3, 5.5, 8)
· ลูกค้าจะเข้ามาที่สาขาเพื่อ ถอนเงินจะมาห่างกัน (Interarrival time) แบบสุ่ม ในรูปแบบของ EXPO ทุกๆ 6 นาที ซึ่งจะใช้เวลาในการถอนเงินทั้งสิ้น TRIA(7.3, 14.6, 15.8) นาที
· ทางสาขามีเจ้าหน้าที่อยู่ 3 คน โดย เจ้าหน้าที่ 1 คนจะให้บริการฝากเงิน ส่วนเจ้าหน้าที่อีก 1 คน จะให้บริการ ถอนเงิน และหัวหน้าสาขาจะคอยให้บริการลูกค้าทั้งสองกลุ่ม โดยจะเลือกให้บริการลูกค้าคนแรกของคิวทั้งสองที่มีคิวยาวที่สุดที่สุด ถ้าคิวยาวเท่ากันจะให้บริการลูกค้าที่มาฝากเงินก่อน ซึ่งไม่ว่าเป็นลูกค้าชนิดใด หัวหน้าสาขาจะใช้เวลาให้บริการพอๆกันคือ TRIA(6, 10, 12) นาที
· ทำการจำลองเป็นเวลา 2 วัน โดยแต่ละวันจะมีการทำงาน 8 ชม.
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การสร้างแบบจำลองโดยตัวเอง




 คะแนน 



สมมุติว่าร้านขายอาหาร Fast Food แห่งหนึ่งมีเจ้าหน้าที่ให้บริการ 2 คน โดยคนแรกจะให้บริการลูกค้าที่มาซื้ออาหารในร้าน ส่วนคนที่สองจะให้บริการลูกค้า Drive-Thru ในกรณีที่คนที่สองว่าง แต่มีลูกค้าเข้าคิวในร้าน เจ้าหน้าที่คนที่สองจะมาช่วยเจ้าหน้าที่คนแรกให้บริการลูกค้าในร้าน  โดยจะมีลักษณะดังนี้
· ลูกค้าจะเข้ามาที่ร้าน โดยจะมาห่างกัน (Interarrival time) แบบสุ่ม ในรูปแบบของ EXPO ทุกๆ 3 นาที โดยใช้เวลาในการรับบริการในรูปแบบของ EXPO(2) นาที
· ลูกค้าที่เข้ามาใช้บริการ Drive-Thru จะมาห่างกัน (Interarrival time) แบบสุ่ม ในรูปแบบของ EXPO ทุกๆ 8 นาที โดยใช้เวลาในการรับบริการในรูปแบบของ EXPO(1) นาที
· ทำการจำลองเป็นเวลา 5 ชม.
